



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 40. szám - ÉVKÖZI 27. VASÁRNAP (2013.10.06.)

Olvasmány Hab 1, 2-3; 2, 2-4 Szentlecke 2 Tim 1, 6-8. 13-14

Válasz: **BÁR HALLGATNÁTOK MA ISTEN SZAVÁRA,  
„NÉPEM, NE LÉGY KEMÉNY SZÍVÚ.”**

*A tanítványok látják, hogy Jézusnak milyen bizalma van az Atya iránt. Ezért kéri, hogy erősítse hitüket. Ő a keleti ember stílusában ad választ. A lehetetlenre való utalás éppen azt jelzi, hogy a hitből fakadó bizalom azt is elérheti, ami lehetetlennek látszik. Viszont a hitet és a bizalmat akkor is meg kell őrizni, ha úgy tűnik, hogy Isten keményen bánik velünk. Erre Jézus saját korából vette a képet. A szolgálát uruk általában nem kényeztette el, de azért azok kitartottak szolgálatukban.*

## EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 17, 5-10)

Az apostolok kérték: „Növeld bennünk a hitet.” Az Úr így válaszolt: „Ha csak akkora hitetek lesz is, mint a mustármag, s azt mondjátok ennek a szederfának: Szakadj ki tövestül és verj gyökeret a tengerben, engedelmessé válnék nektek. Melyiktek mondja béresének vagy bojtárjának, amikor a mezőről hazajön: 'Gyere ide tüstént és ülj asztalhoz.' Nem ezt mondja-e inkább: 'Készíts nekem vacsorát, övezd fel magadat és szolgálj ki, amíg eszem és iszom! Aztán majd ehetsz és ihatsz te is?' S talán megköszöni a szolgának, hogy teljesítette parancsait? Úgy ti is, amikor megteszitek, amit parancsoltak nektek, mondjátok: haszontalan szolgák vagyunk, hiszen csak kötelességünket teljesítettük.”

## A hét szentje: MAGYAROK NAGYASSZONYA

Szent István király felajánlása óta nagyasszonyunknak tiszteljük a Szűzanyát. XIII. Leó pápa engedélyezte a külön ünnepet népünk számára. Máriának felajánlott nemzet vagyunk, Mária közbenjárását kérjük és tapasztaljuk életutunkon. Köszönjük meg ezt Istennek a mai napon. Ünnepe: október 8.

## TERMÉNYBETAKARÍTÁSI HÁLAADÁS

P: Kérjük most az Urat, hogy adja áldását az ez évi termésre és ittlévő terméyeire! - Rövid csend. - Urunk, jóságos Atyánk, mindenható Istenünk. Köszönjük neked életünket és rólunk való gondoskodásodat. Te a nagy természetet betöltöd jóságod adományával és megtanítasz arra, hogyan használjuk őket, hogy javunkat szolgálják. Te ebben az évben megáldottad a termést, és gazdagon nyújtottad nekünk a föld terméyeit. A mai eucharisztikus áldozat hálaadás minden ajándékosért. Most arra kérünk, áldd meg **†** ezt a gabonát és gyümölcsöt, amelyeket oltárod elé hoztunk. Add, hogy magasztaljuk bőkezűségedet, és úgy tudjuk elosztani ajándékaidat, hogy senki közülünk ne szenvedjen szükségét. Fogadd, Urunk, köszönetünket és tölts el bennünket örömmel. Krisztus a mi Urunk által. H: Amen.

## KONCERT A TEMPLOMUNKBAN

Oktober 27-én a szentmise után, 11 órától koncertet ad templomunkban az ELTE Olasz Tanszékének 18 fős Stioppéta Kórusa. A hangverseny műsora 20. és 21. századi magyar szerzők egyházi műveiből, valamint népdalfeldolgozásokból, illetve Weöres Sándor verseire írt kórusművekből áll. Szeretettel várjuk a híveket a koncertre. Emellett szeretnénk megkérni a híveket, hogy lehetőségükhöz mérten lássanak vendégül ebédre 1-2 kórustagot. A kórus 18 főből áll. Zékány Erzsikénél vagy Jakab Annánál lehet feliratkozni.

## TORONYLÁTOGATÁS A HÍVEKNEK

A Templomok Éjszakáján nagy sikert aratott templomtorony látogatását szeretnénk lehetővé tenni azon híveinknek is, akik még nem tudtak feljutni a toronyba. Az egyházközség közösségei, csoportjai, de egyének is bejelentkezhetnek és egy megbeszélte időpontban felkísérjük őket a templomba. Jelentkezés Jakab Annánál a plébánia irodában.

## MEGHÍVÓ

a KATOLIKUS OTTHONOKTATÁS KONFERENCIÁJÁRA  
„A szülők természet adta joguknál fogva elsődlegesen felelősek gyermekeik neveléséért. Manapság sajnos az a tendencia figyelhető meg, hogy ezt az eredendő kötelességüket sokan másra ruházzák át.” A Katolikus Nevelés Kongregációja, 1997  
„Minden körülmények között biztosítandó a szülők joga ahhoz, hogy vallásos hitüknek megfelelő nevelési formát választhassanak.” II. János Pál, Familiaris consortio, 40.

Miért van az, hogy elkötelezett katolikus szülők gyermekei sokszor nem követik szüleik útját? Milyen radikális választ ad egy katolikus család a világban mindent átható fogyasztói, liberális eszmevilág kihívásaira, amelyek az iskolán keresztül is hatnak a gyermekeikre? Hogyan lehet egy olyan szilárd hitbeli alapot adni a gyerekeknek, hogy felnőttként az életszentség útját tudják választani?

A katolikus otthonoktatás a világban számos helyen működik, segítvén a keresztény családokat, hogy hivatásukat betöltve, nap mint nap megélik hitüket, és kiemelkedő tanulmányi eredményekhez, hasznos készségek kibontakoztatásához segítsék a gyerekeiket.

Szeretettel várjuk az érdeklődő szülőket, leendő szülőket konferenciánkra, hogy együtt beszéljünk át az otthonoktatás magyarországi lehetőségeit november 30-án (szó) 9. 30-12ó.

Hely: Szalézi Tartományfőnökség (1032 Bp., Bécsi út 173.)

Tematika: 1. Szabó Csaba beszámolója az Egyesült Államokban nagyon jól működő otthonoktatással kapcsolatos személyes tapasztalatairól. 2. Ambrus Éva öt gyermekes otthonoktató anya előadása gyakorlati kérdésekről. 3. Kérdések és válaszok, reményeink szerint az oktatásügy képviselőinek bevonásával.

Előzetes jelentkezés emailen [msptm.budapest@gmail.com](mailto:msptm.budapest@gmail.com) vagy telefonon 0620-2574282

## FELSZENTELTÉK A SZÉKESEGYHÁZAT

Szeptember 28-án (szó) Majnek Antal munkácsi megyéspüspök felszentelte a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye székesegyházát. A kutatások nem bizonyították hitelt érdemlően, hogy 1905-ben megtörtént a templom felszentelése, ezért a megyéspüspök most megkente krizmával a falakat és elimádkozta a felszentelő imádságot. Így felszentelte a templomot, mely 2002 óta az egyházmegye székesegyháza.

Az ünnepségre Majnek Antal püspök meghívta Bernard-Nicolas Aubertint, Tours jelenlegi érsekét, aki örömmel elfogadta a meghívást, ám az utolsó pillanatban súlyosan megbetegedett, ezért nem tudott részt venni az ünnepen. A szentmise ünnepi szónoka Milan Šášik munkácsi görögkatolikus püspök volt.

A székesegyházat mintegy tíz éven keresztül újították fel kívülről és belülről, különböző országokból érkezett támogatásoknak és a helyi hívek adományainak köszönhetően. Most az egyházmegye püspöke papjaival és az összegyűlt hívekkel együtt hálát adott azért, hogy a templom méltón adhat helyet a szentmiséknek és az egyházmegye ünnepségeinek. Majnek Antal püspök külön örömét fejezte ki, amiért a felújítást éppen ebben az évben sikerült befejezni, amikor a kárpátaljai egyház önállóvá válásának 20. évfordulóját ünnepli: II. János Pál pápa 1993-ban alapította meg a Kárpátaljai Római Katolikus Apostoli Kormányzóságot, leválasztva a területet a Szatmári Egyházmegyéről, ahová addig hivatalosan tartozott.

A szentmisén Majnek Antal püspök és Pogány István munkácsi plébános, általános helynök köszöntötték a megjelenteket – köztük az ungvári magyar konzulátus képviselőit és Lengyel Zoltánt, Munkács polgármesterét – és mondtak köszönetet mindazoknak, akik munkájukkal, terveikkel, tanácsaikkal, adományaikkal hozzájárultak a székesegyház megújulásához.

A szentmise után a munkácsi hívek agapén látták vendégül a messzebről érkezetteket.

*A Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye Sajtóirodája*

## AZ ÉLET IGÉJE – 2013. OKTÓBER

**„Ne tartozatok senkinek semmivel, csak kölcsönös szeretettel, mert aki felebarátját szereti, teljesíti a törvényt.” (Róm 13,8)**

A Rómaiakhoz írt levél ezt megelőző részében (Róm 13,1-7) Szent Pál a polgári hatóságok iránti kötelességeinkről beszélt (engedelmesség, tisztelet, adófizetés stb.), és aláhúzta, hogy ezek teljesítésének is szeretetből kell fakadnia. Könnyen megérthetjük, hogy milyen kötelességeink vannak ezen a téren, mert ha elmulasztjuk teljesíteni őket, a törvény által előírt büntetésben részesülünk.

Ennek kapcsán beszéljünk most egy másik kötelességről, melyet már egy kicsit nehezebb megérteni, arról, amely Jézus ránk hagyott parancsának megfelelően minden felebarát iránti kötelességünk. Ez pedig a kölcsönös szeretet, amely különböző módokon nyilvánulhat meg: nagylelkűségben, szolgálatkésztségben, bizalomban, kölcsönös megbecsülésben, őszinteségben stb. (vö. Róm 12,9-12).

**„Ne tartozatok senkinek semmivel, csak kölcsönös szeretettel, mert aki felebarátját szereti, teljesíti a törvényt.”** Ez az ige két dolgot tesz világossá számunkra.

Először is úgy mutatja be a szeretetet, mint adósságot, mint olyan valamit, ami iránt nem maradhatunk közömbösek, amit nem lehet elodázni, ami ösztönöz, sürget bennünket és nem hagy békén mindaddig, amíg meg nem fizettük.

Azt mondja, hogy a kölcsönös szeretet nem valami ráadás, amely nagylelkűségünk gyümölcse, és teljesítése alól kibújhatunk anélkül, hogy a törvény előírásaiba ütköznénk. Ez az ige arra sürget minket, hogy minél hamarabb váltsuk életre, különben eláruljuk keresztény méltóságunkat, hiszen Jézus arra hívott meg bennünket, hogy szeretetének eszköze legyünk a világban.

Másodszor pedig azt üzeni ez az ige, hogy a kölcsönös szeretet minden más parancsolatnak is a kiindulópontja, lelke és végcélja.

Ebből az következik, hogy ha jól akarjuk teljesíteni Isten akaratát, akkor nem elég parancsolatainak rideg, jogi értelemben vett megtartása, hanem mindig szem előtt kell tartanunk azt a célt, amelyet parancsolatai által élénk tűz. Például, ha jól akarjuk élni a hetedik parancsolatot, nem szűkíthetjük le csupán arra, hogy nem lopunk, hanem komolyan el kell köteleznünk magunkat a társadalmi igazságtalanságok megszüntetéséért folytatott küzdelemben. Csak így mutathatjuk meg, hogy igazán szeretjük felebarátainkat.

**„Ne tartozatok senkinek semmivel, csak kölcsönös szeretettel, mert aki felebarátját szereti, teljesíti a törvényt.”** Hogyan éljük tehát az e havi igét?

A felebaráti szeretetnek végtelenül sok árnyalata van. Most főleg egyet emelnénk ki, azt, amely úgy tűnik, leginkább előtérbe kerül ebben az evangéliumi mondatban.

Ha a kölcsönös szeretetet tartozásként értelmezzük – ahogy Szent Pál mondja –, akkor olyan szeretetnek kell lennie bennünk, mely elsőként szeret, ahogyan Jézus tette velünk. Ez a szeretet tehát kezdeményez, nem vár, nem halogat. Élünk így ebben a hónapban! Törekedjünk elsőként szeretni minden embert, akivel találkozunk, akivel telefonon beszélünk, akinek levelet írunk, vagy akivel együtt élünk! Szeretetünk legyen konkrét, megértő, előzékeny, türelmes, bizalommal teli, állhatatos és nagylelkű!

Azt fogjuk tapasztalni, hogy lelki életünkben minőségi ugrás következik be, nem is beszélve arról az örömről, amely betölti majd szívünket.

*Chiara Lubich*

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ 9-én (sze) 15ó-tól **hitoktatói** megbeszélés a plébánián.

+ 10-én (cs) 15ó-tól a nagybereg-i tájházban a Pro Cultura Subcarpathica hagyományörző **szüreti délutánt** szervez.

+ 10-én (cs) 17ó-tól **képviselőtestületi** ülés a plébánián.

+ 11-én (p) 16ó-tól **„Az utolsó hegyecsúcs”** című filmet vetítjük, és 18ó-tól a **2. családsejt** találkozó a plébánián.

+ 12-én (szo) 9.30-kor **ünnepi mise** a munkácsi székesegyházban, melynek főcelebránsa Antonio Franco érsek, a Kárpátaljai Apostoli Kormányzóság első vezetője, volt ukrainai apostoli nuncius. Apostoli Kormányzóság 20. évfordulóját ünnepeljük.

+ 12-én (szo) 9-13ó-ig **bababörzét** rendezünk (gyermekholmi-, gyermekruhavásárt) a 4.sz. Kossuth Lajos Középiskola tornatermében. Kézműves foglalkozás a gyerekeknek. A belépés díjtalan. Asztalfoglalás: 0958386256. *Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete, Kezünkben a Jövő Alapítvány.*

+ 13-án (v) a 10ó-i mise után **Pásztor Ferenc emlékünnepség** a plébánia udvaron. Itt lesz a Pásztor Ferenc díj átadása és Pásztor Ferenc fejszobrának leleplezése.

+ Újra lesz **„Ne félj, én nem ítélek el”** lelkigyakorlat abortuszon átesett nők számára. A titoktartás miatt időpontot csak a jelentkezők tudhatnak meg e **számokon: 099-2411-872, 096-7800-826** (Család és Élet Egyesület). A lelkigyakorlaton minden két nyelven, magyarul és ukránul is elhangzik. Azok is jöhetnek, akik elvetélték a magzatukat és szeretnék feldolgozni. Jelentkezni okt. 8-ig lehet telefonon, e-mailen okt. 11-ig.

+ **14-18. (h-p) között zárándoklat Mariazellbe.** 130 euróba kerül. Paraszka Ilonánál lehet jelentkezni.

+ **Zárándoklat az év végi Taizé találkozóra Strasbourgba** december 26 - január 3. között. A zárándoklat ára cca.165 euró.

+ Aki még a 2013-as **egyházi hozzájárulást** nem fizette be, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

### TAKI (Találd ki!)

Megadott szavak: FARIZEUS, MÓZES, MÁRK, GYERMEK, FELESÉG, FÉRJ, SZÍV, HÁZASSÁG, EMBER, EGY, TEST, MENNYEK, AKI, MERT, IGE,

T	F	É	K	S	G	K	F	E	S
E	A	Z	R	É	Y	G	E	T	Z
S	R	R	Á	Á	E	J	L	U	Í
T	I	K	M	T	R	É	E	V	V
A	Z	R	E	B	M	E	S	T	E
K	E	M	E	G	E	F	É	R	J
I	U	Á	L	D	K	O	G	E	T
T	S	E	Z	Ó	M	A	Ó	M	I
M	E	N	N	Y	E	K	K	E	G
H	Á	Z	A	S	S	Á	G	T	E

A megfejtést írd le, és kikről mondja ezt az evangélista?

### IGENAPTÁR

7. (h) **RÓZSAFÜZÉR KIRÁLYNŐJE**

Jón 1,1 - 2,1.11; Jón 2,2-8; Lk 10,25-37

8. (k) **SZŰZ MÁRIA, MAGYAROK NAGYASSZONYA**

(főü) Sir 24,23-31; Jud 13,23-25; Gal 4,4-7; Lk 1,26-28

9. (sze) Jón 4,1-11; Zs 85; Lk 11,1-4

10. (cs) Mal 3,13-20a; Zs 1; Lk 11,5-13

11. (p) Joel 1,13-15; 2,1-2; Zs 9,2-9; Lk 11,15-26

12. (szo) Joel 4,12-21; Zs 96; Lk 11,27-28

### HETI MISEREND

7. (h), 9. (sze) - 11. (p) **8 Beregszász**

8. (k) **17 Beregszász**

12. (szo) **16 Macsola 17 Beregszász**

13. (v) **8 Ardó 10 Beregszász 12 Beregújfalú**

### BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com